

新秀路宜皇品在崛起

过去，中国陶瓷行业在国内、国际两大市场的驱动下快速扩张；2010年，陶瓷行业发展发生转折；2015年以后，国内、国际市场对陶瓷的需求在下滑，市场明显萎缩。

业内人士深知：一个陶瓷品牌若想在此艰难的背景下成长起来，并非易事。确实，近年来新秀崛起的陶瓷品牌也屈指可数，但《陶瓷信息》记者了解到，在广东佛山却有一匹新秀黑马正以后发制胜之势奔腾而来，它就是——路宜皇品陶瓷！

路宜皇品陶瓷于2017年10月成立，至今发展历程也未满两年。但仅在2018年短短的一年时间内，路宜皇品陶瓷就先后攻下温州、福州、昆明、贵阳、重庆等市场，陆续建起十余家路宜皇品陶瓷专卖店。

2019年，建陶发展形势更为严峻，但路宜皇品陶瓷不畏艰难险阻、主动出击，争取超额完成年初定下的专卖店建设目标：在原有客户基础上，2019年路宜皇品陶瓷新增15家专卖店。作为新秀陶瓷品牌，路宜皇品陶瓷何来如此之大的底气，这背后深藏着怎样的秘密？



从零开始

路宜皇品陶瓷，是佛山市南海祥达创展陶瓷有限公司（以下简称“佛山祥达企业”）旗下品牌之一，2017年10月成立时恰逢企业转型升级时，趁着东风，路宜皇品陶瓷也扬帆起航。

据记者了解，自2017年起，佛山祥达企业启动转型升级战略，在产品系统、经营模式、品牌形象三大版块进行升级，旨在真正实现厂商共赢。

“趁着企业转型升级的东风，路宜皇品陶瓷品牌起步发展比较顺。”苏泽年从容地说道。

听到此话，记者不禁暗自猜想，“2017年整个建陶发展形势不理想，组建品牌并不占据天时地利和优势，如果路宜皇品陶瓷起步还算比较顺利，莫非是因为佛山祥达企业为其提供很多资源，客户基础雄厚？”

苏泽年接下来的话，再一次让记者震惊。“当时，路宜皇品陶瓷仅有两位客户，月销售额不超40万。”

由此看来，路宜皇品陶瓷成立之初，“家底”寒碜，可谓“一切从零开始”。

在采访期间，苏泽年曾经多次强调，一定要辩证看待“一切从零开始”。在悲观者看来，这无疑是对品牌起步建设最大的打击；但在苏泽年看来，这对于路宜皇品陶瓷来说，却是一个机遇，因为没有太多客户的束缚，不需要在扭转客户第一印象方面下苦功夫。

而且，适逢佛山祥达企业转型升级。除原有的色砖、全抛釉等传统产品以外，转型升级的佛山祥达企业率先推出通体负离子大理石瓷砖、金丝釉大理石瓷砖等创新产品。借助新产品的推动力，路宜皇品陶瓷找到了合适的切入点，并且以品牌化发展为导向，定调“高起点、大发展”。

据记者了解，在佛山祥达企业旗下几大品牌当中，路宜皇品陶瓷作为新兴品牌之一，其建店的数量与速度也是数一数二的。“一切从零开始，以新标准运营品牌，再匹配建店支持、推广支持、培训支持等优质服务，自然而然就能吸引到更多‘志同道合’的新客户加盟。”苏泽年说。

所以，仅2018年，路宜皇品陶瓷就先后攻下温州、福州、昆明、贵阳、重庆等市场，建起十余家路宜皇品陶瓷专卖店。

另辟蹊径

路宜皇品陶瓷定位做最具性价比的消费者品牌。“既有大品牌应有的配套和服务，又有丰富的产品系列和贴近消费者的

价格，还有专业化的品牌操作，做真正的消费者品牌。”苏泽年介绍道。

基于此，路宜皇品陶瓷率先在产品方面下功夫，因为产品是品牌发展的根本。

一方面，路宜皇品陶瓷不断完善、丰富产品链，不仅有通体负离子大理石瓷砖、金丝釉大理石瓷砖、金刚大理石、400×800mm负离子、通体中板，而且还有600×1200mm、800×1600mm、800×1200mm与750×1500mm等规格的大板。值得一提的是，路宜皇品还有配套的背景墙、罗马柱、波打线等产品。

另一方面，自2019年起，路宜皇品陶瓷推出独立花色、独立底标，并与进口文件公司合作开发新产品。

这些举措有效带动了路宜皇品陶瓷的陶瓷销量。苏泽年分析指出两方面的原因：一是产品已有机融入路宜皇品陶瓷的品牌调性，在产品开发创新时有效结合客户需求实际需求；二是差异化产品的独立花色，提升了经销商客户的市场竞争力，有效协助客户绕开价格恶性竞争困境。

为了提升产品的性价比，佛山祥达企业不断夯实制造能力。截至2018年，佛山祥达企业已建成占地面积2000余亩、9条宽体窑、12条抛光线的四大生产基地。

制造能力不仅体现在生产能力，而且还包括成品品质。从品牌成立之日起，路宜皇品陶瓷就狠抓产品品质，保证品质与一线产品同频，提高产品内控标准。除对生产过程的严格把控外，路宜皇品陶瓷还会对成品进行高标准检测。目前佛山祥达企业产品内控标准远高于行业水平，并不比品牌企业逊色。对于“可上可下”的产品，以往出于成本考虑佛山祥达企业检测标准相对宽松，但现在一定是严格执行内控标准，该降级处理的一定会降级处理，确保成品必属精品。

在产品方面，路宜皇品陶瓷并没有按套路出牌，直接以走量的金刚大理石为主，而是切入高附加值的创新产品。此外，路宜皇品陶瓷在客户开拓方面也另辟蹊径。

一般来说，很多新兴品牌开拓市场多从北京、上海、深圳等一线市场开始。但是，路宜皇品陶瓷却另辟蹊径，不走寻常路，有意避开一些竞争非常激烈的城市，继而选择切合品牌发展的市场入手。

目前，路宜皇品陶瓷已经在温州、福州、昆明、贵阳、重庆等市场，建起十余家路宜皇品陶瓷专卖店。总的来说，路宜皇品陶瓷在西南片区的发展相对理想，辐射面非常广，现在又在主攻南方市场，路宜皇品陶瓷专卖店也将逐渐出现在广西、海口、粤西等市场。

苏泽年告诉记者，路宜皇品陶瓷将会一直坚持品牌化发展路线不动摇，那么建专卖店的经销商自然成为其主心骨客户。

与此同时，路宜皇品陶瓷还以处于转型升级期的批发商为另一重要的目标客户群体。因为就目前情况而言，终端经销商群体非常庞大，曾经推动了很多厂家/品牌的销售，但现在伴随终端消费升级，批发商的经营模式已不再适合当前发展。

“当批发渠道受阻，客户为了未来的发展就会尝试更多的模式、开拓更多的渠道，建专卖店或许会成为其首选模式。”针对此类型批发商，苏泽年表示，路宜皇品陶瓷愿助力其转型升级，与其共同成长。

大板时代

与佛山祥达企业发展同步，路宜皇品陶瓷的规划也跟进企业发展的步伐。基于消费思维，在今年佛山春季陶博会期间，佛山祥达企业就隆重推出2大系列陶瓷大板——金丝釉通体大板瓷砖与负离子通体大板瓷砖，涵盖750×1500mm、800×1200mm、800×1600mm三种规格，30余款花色。

实际上，佛山祥达企业早在2017年开始布局陶瓷大板。然而，佛山祥达企业并不盲目推出陶瓷大板，而是静观其变、谨慎审视陶瓷大板当时的市场表现。2016年下半年起，意大利博洛尼亚“大板风潮”在中国陶瓷行业内骤然吹起。但因陶瓷大板应用在国内尚处于起步阶段，即便是经过两年的市场推广后，2018年陶瓷大板的进一步发展阻力较大。

其中，1600×3200mm等规格的陶瓷大板深陷“叫好不叫座”的发展困境，而750×1500mm、800×1200mm、800×1600mm等规格的陶瓷大板市场培育相对成熟，市场逐步被打开。

所以，在“沉寂”两年后，2019年佛山祥达企业认为推出陶瓷大板的时机已经成熟，因而果断迈出陶瓷大板产销的步伐。

此时，路宜皇品陶瓷也紧跟企业发展的节奏，一直致力于消除经销商对陶瓷大板的误区。经过数月持之以恒的努力，路宜皇品陶瓷的客户逐渐接受陶瓷大板。

因看到陶瓷大板发展的势头，陶瓷大板的销售成为路宜皇品陶瓷2019年下半年其中一项重点工作。“我们工厂8月中旬就会安装恒力泰20000吨压机，预计该大板生产线将于9月初出砖。”苏泽年如是说道。

他进一步提及，伴随800×2400mm、1200×2400mm规格的陶瓷大板的隆重上市，路宜皇品陶瓷大板的规格越来越丰富，能够更进一步打开陶瓷大板的市场。

路宜皇品陶瓷另外一项关键工作是：继续加大负离子大理石瓷砖、金丝釉大理石瓷砖、金刚大理石等常规产品独立花色的开发。

正在崛起

据中国建筑卫生陶瓷协会官方发布数据显示，2018年，1265家规模以上建筑陶瓷企业，有137家企业退出历史舞台。实际上，很多经销商都非常担忧所代理品牌发展前景。

而且，2019年陶瓷市场急剧萎缩，绝大多数经销商陶瓷零售量腰斩。或许，在诸多业内人士看来，2019年很多经销商陷入迷惘，不知是前进亦或等待，其中认为经销商采取保守过冬策略的占比更大。

长期深耕终端的苏泽年却认为，看似糟糕的2019年，或是路宜皇品陶瓷突围而出的关键年。“危机，危险与机遇并存。”苏泽年以亲身案例很好地诠释了“危机”的内涵。2019年5月，苏泽年出差海南，短短几天便俘获一位优质经销商。

据悉，当时该经销商所代理的品牌正濒临倒闭的边缘。尽管该经销商对此忧心忡忡，但还是寄希望该品牌能熬过去，毕竟品牌倒闭会给他带来非常沉重的打击：暂且不论仓库库存的积压，就算是专卖店的改头换面工程、曾经的品牌塑造投入也会打水漂……

然而，该经销商所代理的品牌最终还是逃脱不了倒闭的命运。扎根陶瓷行业十余年，现在才转行，显然不是该经销商最佳的选择。

因此，该经销商重新考量并选择新的代理品牌。为什么路宜皇品陶瓷此次能轻松与海南优质经销商签约？苏泽年道出了背后的深层原因：一直以来，佛山祥达企业在当地口碑相对较好，但因为多数是公共花色，所以未被经销商优先选择。

在推出独立花色后，路宜皇品陶瓷不负离子大理石瓷砖、金丝釉大理石瓷砖、中板与大板等常规产品深受经销商青睐，在此情况下，再次坚定该经销商选择路宜皇品陶瓷的信心。

当然，该经销商最终选择路宜皇品陶瓷的关键在于其背后厂家实力雄厚：截至2018年已经建成四大生产基地（佛山市南海祥丰盛陶瓷有限公司、佛山市祥达创展陶瓷有限公司、恩平市祥达陶瓷有限公司、恩平市新安马陶瓷有限公司），占地面积2000余亩，拥有9条宽体窑、12条抛光线。

“当时，当地有6位经销商加盟路宜皇品陶瓷的意愿很强烈，但经过横向、纵向对比后，我们选择了最适合路宜皇品陶瓷发展的经销商”。苏泽年表示，虽然该经销商并不是当地综合实力最强的，但其却是最认可路宜皇品陶瓷发展思路的。

实际上，该经销商也并未让苏泽年失望，6月首发货款就近百万，7月的发货金额在原有基础上再攀升。越是不景气的行业，厂家/品牌就越要主动出击，深入一线与经销商深入交流，为经销商未来的发展“建言献策”。

“2019年初，我们品牌定下的目标是：国内市场新增15家路宜皇品陶瓷专卖店。”苏泽年告诉记者，尽管是在不景气的2019年，路宜皇品陶瓷还是很有信心完成此目标。

因为近年来，陶瓷行业市场低迷，经销商也逐渐回归理性、回归本质。除了关注陶瓷企业/品牌的综合实力与未来可持续发展的可能性以外，经销商还特别注重产品的性价比，定位“最具性价比消费者品牌”的路宜皇品陶瓷无疑是其中最佳的选择。

而且，路宜皇品陶瓷注重对经销商的服务与支持。2019年，路宜皇品陶瓷为经销商推出“个性化帮扶系统”，从团队组织系统、产品战略系统、品牌形象系统、营销管理系统四大方面，助力经销商制胜终端。

“通过规范品牌经营、发展多渠道、完善团队等主动出击，以活动推广推动客户赢得市场。”苏泽年坚定地告诉记者，“行业同等定位的企业/品牌中，很少企业/品牌能有专卖店政策支持的同时还配备系统的帮扶计划，并且能真正落地到终端。”

新秀品牌路宜皇品陶瓷，将近两年时间的发展就已经斩获不少客户，未来还将继续朝着“最具性价比消费者品牌”的目标奋进，一步一个脚印在充满挑战的建陶行业中崛起。

（张诗华）